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1) a) Deducir la formula de integracion que permite calcular integrales del tipo

Jou? f@yde, feclo, 3]

haciendo evaluaciones de f en los puntos xy =0, z1 = 1, x5 = 3y usando como
base {1,z,?,...,2"} paraun n adecuado.
b) Usando la formula obtenida en a), calcule el valor aproximado de
I = fogx3 et dx
usando 5 decimales correctamente redondeados en todos sus calculos.
(15 puntos)

Solucién:
) En este caso la funcion de peso es p(z) = 22, luego el sistema a resolver es :
ZAI(Pk xb fp k:O,l,Q,...,TL

conn_2, cpo(x)zl;wl(x):x;cpg(x):xQ;x():O;x1:1;x2:3.

Para £ =0:
Ao po(zo) + A1 po(x1) + A2 o(22) f z?po(z) dr =

3
Ag+ AL+ Ay = [[a?de = Ag+ A+ 4, =9 (1)

Para k=1:
Ag p1(xg) + AL o1(x1) + Ag p1(9) f 2?01 (r) dz =

02 81
A0x0+A1$1+A2$2=f()x rdr= A +34y =T (2)

Para £k =2:



Ag pa(xg) + A1 pa(x1) + Az pa(9) f 22p9(x) dz =

3
Agxd + Ay 22 + Agal = fox2x2dx:> Al +9A, = % (3)

De (1): Ag=9— A, — Ay = Ay = —

[S2]Ne}

L Jya? f(@) da ~ Agf(eo) + Arf(@) + Asf () =
~ 210+ ) + Bre) = &5 [ - 7200 + 243 p() + 189 £(3)] [

3 3
b) I = j;) r3etdr = j;) 22 (ze®) dx

Observamos que f(x) = ze”, luego
F(0)=0; f(1) = e~ 2.71828; f(3) = 3¢ ~ 60.25661

I—fx%fde—[ 72 £(0 )+243f(1)+189f(3)] =

40 [ 72 (0) + 243 (2.71828) + 189 (60.25661)} -

15 [12049.04133] ~ 301.22603 []

2) Use el método de Halley para obtener la raiz negativa de la ecuacion
23 +5 =322+ 3x con un error menor que 10~2. Considere 5 decimales.
(15 puntos)

Solucién:
Recordemos que la formula de Halley es :
$n+1 = Tp — Qf(xn) f (xn) sn = 07 17 27

2 [f /()] = fan) £/ (x0)

Notemos que f(z) = 2® — 322 — 32 + 5. Luego

f'(z) = 3x* — 62— 3

f'(x) =6x—6

Si graficamos la funcion la funcion cubica y la parabola podremos saber en qué
intervalo esta la raiz negativa.



Observamos que en el intervalo [ — 2, — 1] existe una raiz y es negativa.
Aplicando el método de la biseccion tenemos que :

fla)=f(-2)=-9<0

f)=f(-1)=4>0

$1=%= —%: —1.5

flz1) = f(—15)= —0.625 <0

Luego a= —1;b= —15;0="70= 2= 195

Partamos aplicando el método de Halley con la aproximacion inicial

o= — 1.25
n=20:
o= — 1.25

Flwo) = f(— 1.25) = 2.10938; f'(x0) = f'( — 1.25) = 9.1875
Fl(wo) = f/'( = 1.25) = — 13.50
2f(xo) f'(x0)

r1 = Ty — =

2 [f/(20)]"—f (o) f"" (o)

38.7598 _
—1.25 — 757597 = — 1.25 —0.19645 = — 1.44645




Error = |1 — x9| = 0.19645 > 0.01

n=1:

z1 = — 1.44645

f(z1) = f(— 1.44645) = 0.03640;

f'(z1) = f'(—1.44645) = 11.95535;

f(w1) = f'(— 1.44645) = — 14.6787
2f (21) f'(w1)

2[f (@) (1) (@)

To = T1 —

0.87054 —
— 1.44645 — 5553055 ~ — 1.44645 — 0.00304 = — 1.44949

Error = |z5 — 21| = 0.00304 < 0.01

La solucion aproximada final es xo = — 1.44949%

3) Considerar la funcion K(a) = f:)z /1 — sen?(a) sen?(3) d tabulada como

sigue:

a (grados) 0 5 10 15 20
K(a) 1.570796 | 1.567808 | 1.558888 | 1.544151 | 1.523800

Calcule, usando interpolacion polinomial, f; V1 —0.01485 sen?(3) d3

(15 puntos)
Solucion:

Si comparamos K («a) = f:f V1 — sen?(a) sen?(3) dB con

fo : v/1—0.01485 sen?(3) d3 observamos que sen?(a) = 0.01485

Luego, sen?(a) = 0.01485 = sen(a) = 1/0.01485 = a = Arcsen(0.12186) =7
Ahora

I (T) = L 7—0;  T—ay T—ay T—a3 T—oy _ T—57-10 7-157-20 _
o(7)

_]:OO_a] —p —Qp —GQ3 —Qy -5 —10 —15 —-20
J#0
Q(=3)(=8)(=13) 624 _ 26 _
(5)(C10)(=15)(—20) — — 15000 — — 625 — — 0-0416
1(7) = ﬁ Ty T—agT—op T—az T—ou _ 7T-07-107-157-20 _
{0 = 15=a) = 5=ay 5=ay 5=ay 5=as ~ 5-05-10 5-155-20
J#1



(MN(=3)(=8)(=13) _ 2184 _ 364
(5)(=5) (=10)(=15) — 3750 — 625 — 0-5824

L(T) =] T—oj  T—og T—ay T—a3 T—oq _ 7-0 7-5 7-15 7-20 _
2 ~ h10—a; T 10-ag 10-ay T0—a 10—as — 10-0 10-510-1510-20 —
j#2
(M2)(=8)(=13) _ 1456 __ 364
(10)(5)(—5)(—10) — 2500 — 625 — 0-5824
I(7) = H T-a;  T—ag T—oq T—ay T—ay _ 7-0 7-5 7—-10 7-20
15—a; = 15—ag 16—y 1o—ag 15—ay  15—0 15—5 15—10 15—20
#3
(N2)(=3)(=13) 546 _ 91
(15)10)5)(=5) — — 3750 — — 625 — — 0-1456
() H7CV;_ T—ay T—a; T—as 7—0&3_7075 —10 7-15
20—a; = 20— 20—0y 20—an 20— 20—0 20—5 20—10 20—15 —

#4
(NE2)(=3)(=8) _ 336 14 _ 0.0224

(20)(15)(10)(5) — 15000 — 625 —

K1) = [ /T 001885 sen2(B) df ~ p(7) =

f.(((l/o) lo(?) + K(Oq) l1(7> + K(O,/Q) lQ(?) + K(Ofg) l3(7> + K(a4) l4(7> =

1.570796 ( — 0.0416) 4 1.567808 (0.5824) + 1.558888 (0.5824) +
1.544151 ( — 0.1456) + 1.523800 (0.0224) ~ 1.564947 ]

4) Escriba un programa en C que muestre por pantalla, con 9 decimales, una
raiz de la funcion f(z) = e® sen(z) — 1 usando el método de Newton-Raphson.
Suponga que el usuario ingresa la aproximacion inicial, que debe satisfacer la
condicion de convergencia, y ademas el error.

Debe usar funciones definidas por usted.

Solucién:

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>

float f(float);

float fp(float);

tloat fpp(float);

float f(float x)

{
return(exp(x)*sin(x)-1);

}

(15 puntos)



float fp(float x)
{
return(exp(x)*sin(x)+exp(x)*cos(x));

}

tloat fpp(float x)
{
return(2*exp(x)*cos(x));

}

int main()

{
float error, x0,x1;
printf("\nIngrese el error : ");

scanf("%f",&error);
do
{
printf("\ Ingrese la aproximaci%cn inicial : ",162);
scanf("%f",&x0);
}
while(fabs(f(x0)*fpp(x0))>=pow(fp(x0),2));
do
{
x1=x0-£(x0)/fp(x0);
x0=x1;
}
while(fabs(f(x0)/fp(x0))>=error);
printf("\nLa soluci%cn aproximada es : %0.9f\n\n",162,x1);
system("PAUSE");
return 0;

.



